
Kollégiumi körséta 
Az egyetemi hallgatók jelentős 

része él kollégiumokban, diák-
otthonokban. Sokan pályáznak a 
ma még korlátozott létszámú he-
lyekre. Nem kevés azok száma 
akik csupán anyagi megfontolá-
sok alapján kérvényezik felvéte-
lüket. Pedig — az ellenvélemé-
nyekkel szemben — bizton állít-
juk, hogy sokkal tartalmasabban 
tölthetik napjaikat a koleszosok. 
mint sokszor irigyelt albérlettel 
rendelkező hallgatótársaik. E 
merésznek tűnő kijelentést kí-
vánjuk igazolni összeállításunk-
kal. A legilletékesebbek, a kol-
légiumi és diákotthoni bizottsá-
gok titkárai vallottak szűkebb 
környezetükről, eredményeikről 
és gondjaikról. 

Státuszváltozás előtt?.. 
A Hermán Ottó diákotthon a 

„legfiatalabb" ilyen jellegű intéz-
mény. Lckói a Természettudo-
mányi Kar hallgatói, ra j tuk kí-
vül a kilencedik emeleten böl-
csész és jogász házaspárok is 
laknak a diákotthonban. A 11 ta-
gú diákotthoni bizottság önálló 
munkája révén valósul meg a 
diákönkormányzat. A szervezet 
tagjai betekintést nyernek a gaz-
dasági ügyekbe és az állami ve-
zetőkkel való együttműködésük 
révén kéréseiket akceptálják is. 
A kulturális program összeállítá-
sánál messzemenően figyelembe 
veszik a kar, az egyetem és a vá-
ros hasonló jellegű rendezvé-
nyeit. Ennek megfelelően önálló 
programjaik elsősorban hézag-
pótló szerepet töltenek be. Ebben 
a hónapban a szegedi fotóművé-
szek kiállítása és a jogász bal-
lada-kör előadása lesz a legszá-
mottevőbb kulturális esemény. 
Népszerűek a matematika—föld-
rajz szakbizottság diavetítéssel 
egybekötött élménybeszámolói, 
valamint a biológusok zenés dia-
vetítései növényekről, állatokról. 
A szakcsoportok — biológia—ké-
mia, biológus, matematika-^-föld-
pajz, matematikus — választott 
vezetői különösen sokat tesznek 
az elsőévesek lemorzsolódásának 
megakadályozása érdekében. He-
tente egy alkalommal az igé-
nyeknek megfelelően korrepetá-
lásokat tartanak. Kitűnően szer-
vezik a diákotthon sportéletét. A 
közeli röplabdapályán úgyszólván 
állandóan pattog a labda és nagy 
népszerűségnek örvendenek a li-
getbeli futballcsaták ís. A közel-
múltban egy estére az uszodát is 
kibérelték a hallgatók. Lehet, 
hogy a közeljövőben kollégiummá 
avat ják a diákotthont . i ; 

Kocogómozgalom — 
három résztvevővel 

A Semmelweis kollégiumban 
másod- és negyedéves orvostan-
hallgatók harmad, és negyedéves 
gyógyszerészhallgatók, valamint 
ötödéves fogászok laknak. A ki-
lenctagú kollégiumi bizottság 
reszortfelelősei által elkészített 
munkaterveket a kollégiumi gyű-
lés hagyja jóvá. A kulturális és 
sportprogramot igyekeznek szink-
ronba hozni az egyetem által 
szervezettekkel. A Komolyzenei 
Kör rendezvényei örvendenek a 
legnagyobb népszerűségnek. Az 
elmúlt tanévben kedvezményes 
mozilátogatásokat szerveztek. 45 
alkalommal több, mint 1300 
SZOTE-s jutott így el a város 
különböző filmszínházaiba. Az 
idei tanévben más feltételekkel 
ugyan, de ismét felúj í t ják ezt a 
népszerű akciót. Az őszi kultu-
rális program eseménye lesz a 
szavalóverseny és egy irodalmi 
est megrendezése, amelyre a Sze-
gedi Nemzeti Színház egyik mű-
vészének meghívását is tervezik. 
Sajátos módon csupán a gyógy-
szerész gólyák patronálása meg-
oldott a kollégiumban. A sport-
munka területén akad még ten-
nivaló. Csupán a kollégiumok 
közötti bajnokságokon vesznek 
részt a Semmelweis-esek. E küz-
delmek során asztalitenisz-csa-
patuknak sikerült megszereznie 
az első helyet. A szeptemberben 
meghirdetett kocogómozgalom a 
részvétlenség miatt meghiúsult. 
Az első napon mindössze hárman 
jelentek meg. hogy lefussák a ki-
jelölt távot. Csupán egy kisszá-
mú törzsfárdára lehet számítani 
a szervező munkák során a több-
ség pedig a legjobb kezdeménye-
zést is megtorpedózza közömbös-
ségével. 

Korrepetálás 
a Gyermekklinikán 

A Teleki Blanka koV'oi-.-^harV 
a Juhász Gyula Tanárképző Fő-
iskola 320 leányhallgatója lakik. 

A 11 tagú kollégiumi bizottság 
igyekszik megfelelő kulturális ás 
sportprogramról gondoskodni. 
Rendszeresen megrendezik a 
rajzszakos hallgatók kiállítását, 
valamint az énekszakosok házi-, 
koncertjét. A kulturális és az agi-
tációs-propaganda munkájukat 
ma már a technika is segíti. A 
közelmúltban kezdte meg ugyanis 
adását a kollégiumi rádió. He-
tente egy alkalommal állandó 
műsorunkkal jelentkezik, amely-
ben riport, zenei blokk és aktuá-
lis anyag is szerepel. Ezekben a 
napokban az autóstop propagálá-
sára riportanyagot készítenek az 
F.5-ÖS út stopviszonyairól. A gó-
lyák segítésére nagy súlvt helyez-
nek a felsőévesek. Különösen a 
matematika szakosok igénylik a 
különfortlalkozásokat. Figyelemr» 
méltó, hogy a kollégium lakói 
rendszeres látogutói a gyermek-
klinikának. Hetente két-három 
alkalommal a klinika kis betegei-
nek tar tanak korrepetálásokat. 
Érdekes kezdeményezésnek te-
kinthető a Kenderfonógyár leány-
kollégiumának a patronálása is. 
Mint annyi más hasonló intéz-
ményben. itt Is sok kívánnivalót 
hagy maga után a sportmunka. 

Büszkeségünk: 
a kollégiumi rádió 

A Jancsó Miklós kollégiumban 
lakik a legtöbb külföldi állam-
polgárságú hallgató, számszerint: 
48. Raj tuk kívül III. és IV. éves 
orvostanhallgatók, valamint IV. 
éves gyógyszerészhallgatók tar-
toznak a lakók közé. Október 10-e 
óta naponta három alkalommal 
sugároznak műsort stúdiójukból. 
Műsoraik közül máris nagy nép-
szerűségnek örvend a kulturális 
kistükör című, amelynek kereté-
ben a hallgatók saját költemé-
nyeiket adják elő. Tóth János 
stúdióvezető és Hegedűs Ferenc 
főszerkesztő IV. éves orvostan-
hallgatók gondoskodnak a válto-
zatos programról. Terveik között 
szerepel a stúdió-nyelvoktatás, 
valamint interjúkészítés neves 
professzorokkal. KISZ-vezetőkkel 
és pártvezetőkkel. Az agitációs-
propaganda munkát a különböző 
vitaestek is segítik. Nagy sikere 
volt „Az egyetemi demokrácia" 
cfmű vitaestnek, ahol dr. Török 
Judit, a KISZ V. B. titkára vá-
laszolt a hallgatóság kérdéseire. 
A közeljövőben dr. Mátyás Mik-
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Testgyakorlás koleszbulin. 

lós, a Legfelső Bíróság elnök-
helyettese „Az orvos és jog" 
címmel tart előadást. A politikai 
klub programjában orvosetikai 
előadássorozat szerepel. A sport, 
úgy tűnik, nem örvend túl nagy 
népszerűségnek a jövő medikusai 
körében. 

A Kiváló Kollégiumi 
címért 

A Móra Kollégiumról köztu-
dott, hogy az egyik legjobb Sze-
ged hasonló intézményei között. 
Mind anyagi eszközeit, mind kö-
zösségi munkáját , mind a veze-
tés szilárdságát tekintve. A II 
tagú kollégiumi bizottság hét 
munkaterületen szervezi, vezeti a 
kollégium 320 lakóját. A már 
több éve hagyományosan meg-
rendezett programok — például 
az elsőévesek fogadása, a Móra 
Napok, a végzős hallgatók bú-
csúztatása, az ország különböző 
kollégiumaiban kirándulás kere-
tében tett tapasztalatcsere látoga-
tások a KISZ-bizottságokkal és a 
társkollégiumokkal való kapcso-
lat — az egyenletesen nívós mun-
ka mellett — „úttörő" szerepet 
is vállaltak a „mórások". A szak-
kollégiumi mozgalom ugyanis ná-
luk már jelentős eredményeket 
ért el. Hat csoport (52 kollégista) 
tevékenykedik jelenleg egyetemi 
oktatók vezetésével; a modern 
műelemzés, az orosz nyelv, a 
mai német irodalom, a krimino-
lógia, a munkásmozgalom-törté-

net és a pedagógia tárgykörében. 
A kollégiumi munka két leg-

fontosabb területe; a tanulmányi 
szakmai és társadalmi-politikai 
tevékenység. A gyakorlati társa-
dalmi-politikai munkának az a 
célja, hogy lehetőleg mindenkit 
bevonjon a feladatok végrehajtá-
sába. 

A kultúrpolitikai munka egyik 
jelentős f ront ja a Móra-klub. A 
i lub programjában szintetizáló 
jelenségeket figyelhetünk meg, 
hiszen a politikai munka, a kül-
kapcsolatok, a tanulmányi munka 
egy részének a klub a színtere. 
Érdekes, hasznos színfoltja a kol-
légium életének, a több éves ha-
gyományokra épülve szerkesztett 
újság, a „Magunk". Az elsősök 
segítésében nagyjából azokat a 
formákat sorolhatnánk fel, ame-
lyek általánosak ; konzultációk, 
egyéni patronálás és így tovább. 
A Móra Kollégium lakói a Ki-
váló Kollégium cím elnyeréséért 
dolgoznak. 

Lehetőségeket 
teremteni 

Az Irinyi kollégium 290 lakója 
a JTK és a TTK leányhallgatói 
közül kerül ki. A kollégium első-
sorban otthont akar nyújtani 
azoknak, akik ide bekerülhettek, 
valamint megteremteni a tanulás 
és önképzés feltételeit. A munka 
kiterjed az eszmei-politikai ne-
velésre is. Emellett három nagy 
területen tevékenykednek az ak-
tivisták. Szervezési feladatok 
címszó alatt foglalják össze pél-
dául a következőket: az elsőéves 
hallgatókkal megismertetik az 
egyetemet, a kollégiumi életet, a 
könyvtárakat, a város nevezetes-
ségeit. Megszervezik az elsőéve-
sek patronálását is. Az Irinyi 
Kollégiumi Napok változatos 
gazdag programja kiemelkedő 
rendezvény. Ök is rendszeresen 
tar t ják a kapcsolatot a kari 
KISZ-bizottságokkal és a társ-
kollégiumok KB-ivel. A tanul-
mányi-önképzőköri munka ma-
gába foglalja többek között a 
nyelvtanfolyamok, konzultációs, 
példamegoldó körök tevékenysé-
gének biztosítását, az elsőéves 
hallgatók segítését, hogy köny-
nyen és gyorsan beilleszkedje-
nek az egyetem életébe. 

A kulturális és sportmunka ad-
ja talán a lehetőségek legszíne-
sebb, legvonzóbb skáláját. A 

rendezvénytípusok többé-kevésbé 
megegyeznek a társintézménye-
kéivel; önképzőkör, házi sport-
versenyek, színház, mozi, hang-
verseny látogatások. 

Közösségformálás — 
együttműködés 

A József Attila Diákotthonban 
jogász és bölcsész fiúk laknak. 
A közösségi munka ennek meg-
felelően két teljesen különálló te-
rületen folyik, külön diákbizott-
ságok vezetésével, bár problémá-
ik sokszor azonosak. 13 szobában 
összesen 61 bölcsész hallgató la-
kik jelenleg. Ennek egyharmadát" 
lehet megmozgatni általában egy-
egy közös akcióval. Nincs közös-
ség egyelőre a József Attila Di-
ákotthonban, állapította meg a 
diákbizottság. Ezért a munka-
tervben a közösségformálás célja 
és konkrét feladatai fogalmazód-
nak meg, hogy elérhessék később 
a következő fokozatot, amikor 
kollégiummá válás lehet a fő 
célkitűzés. Munkájuk hármas jel-
szó köré szerveződik: közösség-
formálás, együttműködés, lehető-
ségnyújtás. 

Az együttműködés a diákott-
hon külkapcsolatait jelenti, a 
JATE, a BTK KISZ-bizottságok-
kai és a testvérkollégiumokkal. 
A lehetőségnyújtás azt célozza, 
hogy minden egyes hallgatónak 
tudjanak valamiképpen vonzó, 
érdeklődést kiváltó feladatot ad-
ni, vagy rendezvénylátogatást 

javasolni. Ezért például az Al-
kotókör rendszeresen tevékeny-
kedhet a diákotthonon belül; kü-
lönböző népek bemutatására ke-
rül sor a Nemzetközi Szolidari-
tási Nap keretében; általános 
oolitikai tájékoztatót konzultáció 
kat tartanak. Kirándulás, színház 
és mozllátogatás, bál, az UNES-
CO-kör és a Móra-klub támoga-
tása szerepel a kulturális prog-
ram-tervezetben. Az elsősök tá-
mogatása, segítése változatos for-

Be kell ismernünk, bármelyi-
künkkel előfordul néha, hogy 
előadáson keresztrejtvényt fejt, 
hajócsatázik, olvas... azaz csak 
jelen van, (mert kötelező). Mégis 
megdöbbentett az, amit egy es-
tére hirdetett — nem kötelező! — 
filozófiai tárgyú előadáson ta-
pasztaltam. Igen érdekes témá-
jú előadás volt, most mégsem 
magáról az előadásról szeretnék 
írni, hanem arról, ami eközben 
történt. 

Az elkésettek hadserege az aj-
tóban álldogált és az előadó mö-
gött lopódzott a zsúfolt padsorok 
felé, ahová beülni már nem le-
hetett. Így a későn jött fiúk a 
lépcsőkre telepedtek, a lányok 
pedig álldogáltak tovább. Végig 
állták a kétórás előadást, mert a 
padsorokban senki sem volt haj-
landó beljebb húzódni, főleg a 
fiúk nem; nem is szólva arról az 
ábrándról, hogy netalán átadják 

ya helyüket. Azután ott voltak a 
keresztrejtvényt fejtők, beljebb 
hajócsatáztak, sokan regényt, 
újságot olvastak; egy lány tan-
könyvet lapozgatott... A kép 
igen változatos. Egy fiú szé-
ken ült, a lábát kényelmesen egy 
másik székre tette (mellette két 
lány is állt) és Orvosi Hetilapot 
olvasott. Mögötte barátnője ült 
egy regénybe temetkezve, és csak 

mákban történik. Sok lehetőség 
adódik a sport-aktivitás kibon-
takoztatására is. 

A jogász DB vezetői szerint 
most jó a hangulat a József 
Attila Diákotthonban. A fegyelmi 
ügyek száma csekély. A vezetés-
ben bekövetkezett változás javu-
lást hozott majd minden téren. 
Igyekeznek megteremteni annak 
lehetőségét, hogy eredményesen 
együttműködjenek a kollégium-
ban a bölcsészek és a jogászok. 

a néha elcuppanó csókok tették 
változatossá az egyhangú oIva-
sást. Volt olyan is, aki figyelt, 
sőt néhányan jegyzetelésre vete-
medtek. Eközben mindenki fel-
írta nevét egy papírszeletkére, 
mert a jelenlétért négy kemény 
„KISZ-pont" járt, ami nem meg-
vetendő dolog. Volt, aki nemcsak 
a saját „katalógus céduláját" ké-
szítette el, mert egy rokonát is 
ismerősét sem akarta kihagyni 
az „ingyenjóból". És azután, ami-
kor az agitációs-propaganda fe-
lelős az ajtóban csak egy cédu-
lát fogadott el, az egész társaság 
felhördült, mert ezt az eljárást 
sértőnek és nevetségesnek tar-
totta. .. 

Hát nem furcsa, hogy az or-
szág jövendő értelmiségének 
egyes tagjai ilyen egyszerű dol-
gokban, ilyen visszataszítóan vi-
selkedjenek?! Nem furcsa, hogy 
a „felnőtt" egyetemisták nem is-
merik az alapvető udvariassági 
szabályokat, még s < ját kollegá-
jukkal szemben sem?! Nem fur-
csa, hogy valaki csak a ponto-
kért megy el az előadásra és 
nem azért mert érdekli?! És nem 
furcsa; ha akad valaki, akinek 
mindez nem tetszik, és ezt meg 
is mondja, azt kinevetik és meg-
vetik?! Vajcm hol van a hiba?! 

F. K. 

Újítók az orvosegyetemen 
A Szegedi Orvostudományi 

Egyetem társadalmi szervei és 
bizottságai sorában évek óta mű-
ködik az újítási bizottság, amely 
szervezett kereteket biztosít az 
újítási mozgalomnak. Fontos és 
hasznos tevékenységéről az egye-
tem közvéleménye keveset tud 
— pedig érdemes „odafigyelni" 
rá. Ezért érdeklődtünk dr. Ko-
vács Endrénél, az állami újítási 
megbízottnál a bizottság mun-
kájáról. 

Kovács adjunktus többek kö-
zött elmondta, hogy: az újítási 
mozgalomnak szép hagyományai 
vannak; immáron 25 éves múlt-
ra tekint vissza. Az orvosi tárcá-
hoz benyújtott javaslatok 60 szá-
zaléka az egyetemekről érkezik. 
A SZOTE mindig élen járt eb-
ben a mozgalomban. Évenként 
120—130 újítási javaslat kerül el-
bírálásra. Az utóbbi időben or-
szágos viszonylatban ls „hullám-
völgybe" került a mozgalom. Ezt 
azonban úgy kell érteni, hogy az 
ötletszerű újítások száma csök-
kent. viszont értékesebb újítások 
születnek. Az utóbbi évek ko-
moly beruházást igénylő fontos 
egészségügyi újításai között sok 
volt a kutatást elősegítő műszer-
megoldásokra érkezett értékes ja-
vaslat. Ebből a körből kiemelhet-
jük dr. Szekeres László—dr. Sza-
bó Rezső: Digitális jeltároló négy 

analóg bemenettel című 1971-ben 
beadott javaslatát. Az Egészség-
ügyi Minisztérium 95 ezer forin-
tot ajánlott fel a kivitelezésre. 
Dr. Obál Ferenc—dr. Szekeres 
László: Automatikus digitális sok-
csatornás adatgyűjtő és regiszt-
ráló című javaslatának beruházá-

si költségére közel 100 ezer fo-
rintot, dr. Minker Emil—dr. Kol-
tai Mátyás: Ötcsatornás elmozdu-
lás mérőjének kivitelezésére 27 
ezer forintot adott a miniszté-
rium. Igen jelentősek a művese 
oldatokkal kapcsolatos újítások. 
Ezek mintegy 600 ezer forint 
megtakarítást jelentettek már e d . 
dig is az orvosegyetemünknek. 
A megtakarítás értéke itt nehe-
zebben mutatható ki, mint pél-
dául egy üzemi újításnál. Az 
iparban könnyebb meghatározni 
az újítási dí jat ; egészségügyi vo-
nalon eszmeileg kell tekinteni az 
újí tás értékét. Az újítók az ösz-
szegszerűen kimutatható megta-
karítás nagyságához mérten ezüat, 
illetve bronz fokozatú jelvénye-
ket kapnak. Egymilliós megtaka-
rítást eredményező újí tás szerző-
je az arany jelvényre jogosult. 

A SZOTE-n valóságos új í tó 
törzsgárda alakult ki. 15-en vi-
selnek ezüst, vagy bronz plaket-
tet. Az intézetek vezetői szinte 
kivétel nélkül támogatják ezt a 
mozgalmat. 

Az újítási bizottság jelenleg 8 
főből áll, tagjai maguk is szak-
emberek és újítók. Havonta bí-
rálják el a beérkezett javaslato-
kat, eldöntik értékét, javaslato-
kat tesznek a jutalmazásra. Ezen-
kívül kórházakat és egyéb egész-
ségügyi intézményeket patronál-
nak. 

Az újítási mozgalom jövőjét te-
kintve a cél az lehet, hogy az 
ellátmányon kívül külön keretből 
biztosítsák az intézeti munkát 
megkönnyítő javaslatok megvaló-
sítását. 

Jó bemutatkozás 
Az Orvostudományi Egyetem 

múlt tanévben szervezett irodal-
mi színpadának bemutatkozását 
nagy érdeklődés kísérte. Október 
18-án este az Apáthy kollégium 
„nem éppen színházi előadásokra 
teremtett" tanulójában sokan vol-
tak kíváncsiak arra, hogy milyen 
„színházat csínálnak" a mediku-
sok. 

Az Amerika, Amerika című el-
ső részben Ginsberg, T. S. Eliot és 
Jevtusenko New York-i verseivel, 
s az azokat kísérő stilizált moz-
gásokkal a mai amerikai életről, 
a „nagy k iábrándulásáról szóltak 
(a művek igényes, jó válogatása 
és itt-ott a szép szövegmondás se-
gítségével) — sikerrel. A műsor 
második részében — In memóri-
ám Pablo Neruda — a közel-
múltban elhunyt világhírű chilei 
kommunista, békeharcos költő 
életének és halálának állítottak 
emléket. 

Mindkét összeállítás eredmé-

nyesen szolgálta a medikus iro-
dalmi színpad vezetőjének — Ka-
rácsonyi Péter gyakornoknak — 
és társulatának azt a célkitűzését, 
hogy a statikus színpadi formák-
tól távolodva a dinamikus „ já t -
szó színház" sajátos eszköztárát 
segítségül híva szóljanak korunk 
aktuális problémáiról. A bemu-
tatkozás bizonyította, hogy célki-
tűzéseiket képesek lesznek sike-
resen megvalósítani. Következő-
ként egy — az elsőkhöz ha-
sonlóan — kísérletezésre-tanulás-
ra, szerelmes versekből összeállí-
tott műsor bemutatását tervezik, 
valószínűleg még ebben a félév-
ben. Tavasszal pedig a mostani 
„műhelymunkát" mérlegelve, az 
önmaguk elé állított mércét meg-
emelve, komolyabb produkcióra 
készülnek, Dürrenmatt egyik da-
rabjá t szeretnék színpadra állíta-
ni. A Jó bemutatkozás után vár-
juk a sikeres folytatást. 

Nem furcsa?!? 


